

Előfizetési ár

Helyben, hához hordva:
 Negyedévi ... 2 korona
 Félévi ... 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Negyedévi ... 3 X 50 f.
 Félévi ... 7 K — 1.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Az urak kártyáznak.

Három ur, három jólnevelt, előkelő, úgynevezett jobb társaságbeli magyar ur, a felső tízezek közül való, — elvonult Bécsbe, ott beültek az előkelő Sacher-szálló egyik szeparejéba és — bibliáztak. Forgatták és guszgálták a 32 leveleket, a szemük kidüllett az erőltetett nézéstől, finom, kék vériük erősen vibrált simára pucovált kezük véredényeiben és reszketett a hangjuk, mikor mondták, hogy — adok — veszek!

A három előkelő ur hajnalig gubbasztott a szeparebén és mikor elváltak, megnézték tárcáikat. Szemere Miklós, aki mindig azt állítja, hogy nem boldog a magyar és követeli, hogy az ifjúság tanuljon meg célba löni, boldog mosollyal konstátálta, hogy — leszámítván a pinkát és a cechet — csakely ötszázezer korona felesleggel zárult az éjszakai kirándulás.

— A teremburáját — gondolja Ön, tisztelt olvasó — ez már döfi. Ezért az összegért már érdemes egy éjszakát átírvasztani!

Ha így méltóztatik gondolkolni, tisztelt olvasó, akkor Önnek igaza van. En is átírvasztanok néhány éjszakát ezért a pénzért. Valamivel kevesebbert is. Ön sem tenne különben. Más sem. Ötszáz ezer korona! Az igralmát, rengeteg pénz ez! Mikor keresünk mi, köznöcsöges halandók, ennyit? Egy jól dobtált hivatalnoknak, akinek havi 500 korona fizetése van, 83—84 évig kellene dolgozni, amíg ennyit keresne. Egy bánysz, vasmunkás, szedő, akik esetleg szintén éjjel dolgoznak, s keresnek — hogy sokat mondjak — 50 koronát hetenkint, 200 esztendőig dolgozna azért a pénzért, ami Szemere Miklós egy éjszaka elszedett Csekonics Gyula gróftól és Eszterházy Lajos hercegtől.

Isten látja lelkeket; nem igrilem Szemere szerencséjét. Legálább ő boldog, ha már a magyar nem az! A gróft, a herceget nem sajnálom, mert nekik meg van miből leadni a félmilliót. Ok: a gróf, meg a herceg azért nem fognak rosszabbul élni és a házbér se okoz nekik gondot. A gondosan megválasztott papák elég jól eszertették el hazulról a két utódot.

Am az a gondolat, hogy három

ember leül kártyázni és 500 ezer koronás differencia lehet közöttük, mégis megállít egy pillanatra ...

... És lelki szemem előtt megnyílik a perspektíva. Adva egy ország, ahol tomboló dühvel ver vissza a dolgozó emberiség egy adótörvényt, mert az néhány korona többletet rő rájuk; a fővárosban 50 ezer ember jár munkátlanul és kenyeret koldul; az állam az árvízkarosultaknak kénytelen segélyt adni, hogy el ne pusztuljanak; népiünk leghasznosabb rétege ezerszámra vándorol ki Amerikába; a zálogházak forgalma örületes módon szaporodik, szorgalmas, becsületes kereskedők bezárják üzleteiket, mert a nép koldus-szegény, nincs, amiből vásároljon, amerre tekintünk, szerte az országban vész, pusztulás, rom; minden lézeng, ténferög, bizonytalansággal botorkál; a közügyek siralmasak, minden csenevészedik — és akkor három ur, három finom tulipános ur százezreket dob a zöld asztalra. Könnyen tehetik, hiszen ők csak 3 korona adót fizetnek földjük holdjáért, pedig sok van, — a paraszt pedig 27—30 koronát fizet holdanként, pedig talán csak 5—6 holddal rendelkezik. Ezen a réven is behozzák a félmillióss vesztéséget.

Hanem mikor így elgondolkodik az ember, akkor a lelkeben ágaskodni kezd egy érzés, ami — én nem tudom bizonyosan — lehet szocializmus, anarchizmus, nihilizmus, vagy hasonló meghatározásu valami.

Hadiadó.

Németország most üli száz esztendő 50 évfordulóját annak, hogy Frigyes Vilmos porosz király „Népeimhez” feliratu kiáltványával megindította Németország felszabadítását a szegénytelen francia járom alól. Száz évvel ezelőt a porosz király lelkese-déb kért atlatvólótól, sőt ezt sem, hanem csak megengedte, hogy a nemzeti ekkeseredésből folyó lelkese-dés szabad utat találon az idegen hódító ellen. Ma, száz esztendő múlva, ennek a porosz királynak egyik utódá, II. Vilmos, a rex-imperator szintén lelkese-dés követel atlatvólótól, a német birodalom minden egyes fiától; lelkese-dést arra, hogy nyissák meg a zsebüket és kerék egy milliórdot aldozzanak arra a célra, hogy Németország hadereje még az eddiginél is félelmetesebb legyen.

Mert az új német katonai reformoknál nem a véralóztat a fő; semmiféle nehézséget sem okoz ott az, hogy ezental hat-

vanezer emberrel több legyen nek évenként besorozni. A német katonai szakemberek azt állítják — és a német lapok mint egészen magától érte-dő-dé fogják állítást, — hogy a létszámemelé-dés folytán, az orvosi követelményeket a sorozásnál egyáltalában nem kell leszállítani. Ennyi felesleges, katonai szolgálatra alkalmas legény mindig akad a nagy német birodalomban, a miert nemcsak az ellenséges francia, hanem a barátságos szövetséges kettős monarchia is irigy szemmel nézhet rája.

Visszont erre a létszámemelé-dés katonai szempontból szükséges volt Németországnak, ha eddigi pozícióját meg akarja tartani. Nyugaton Franciaország, keleten Oroszország erősíti haderejét, szövetségei között Olaszországot új afrikai birtokai és bennünket pedig a Balkán új alakulata foglal le és elhatároló pillanatonban nem adhatók teljes erővel vissza azt a Niebelung-hűséget, melynek nehéz napokban Németország mellettünk állott. De a német hadseregfejlesztésnek nehezebb oldala volt az anyagi. Nemcsak az új csapattestek felállításáról és beruházásáról van szó, hanem nagyarányu befektetésekéről is, várakba és hadiszerekbe, melyek közül természetesen nem hiányzanak a legújabb hadi technikai vívmányok, a repülőgépek és drótnélküli távirók sem.

Mind ezeknek az anyagi oldala rettenetes terhet róna az adófizetőkre, kik csak nem régen estek keresztül egy, habár részleges pénzügyi reformon és a birodalmi kormány nem akart új adójavaslattal jönni a birodalmi gyűlés elé, mely ebben a tárgyban nem valami könnyen kezelhető. Csak vissza kell emlékezni Bülow bukására.

Az adóemelé helyett tehát más gondolatot vetettek fel. Hivatkozva a dic-só multra, melynek emléket most állít, nem adót kíván a német császár atlatvólótól, hanem egyszeri és mintegy önkéntes áldozatot, amely azonban alapjában véve nem más, mint az atlatvólókra követett hadisarc.

Egy milliárd márkára van szüksége a német hadseregnek és a császár és kormánya úgy akarja ezt az összeget megszerelni, hogy minden német honpolgár bizonyos vagyonezencson feltől összes vagyonának egy hányadát, mely az eddigi tervek szerint aránylagosan növekednék a gazdaság foka szerint, adná oda egyszeri nemzeti adomány gyanánt a hadsereg céljára.

Ez az adomány persze nem lesz önkéntes az egyes állampolgárok részéről. A törvényhozás által megszavazva éppen úgy fogják behajtani, mint bármí más adót, a törvényhozás azonban kétségen kívül, önkéntesen fogja megszavazni, még pedig minden nagyobb válla nélkül — legfeljebb a hozzájárulási arányok felett lesz nézeteltérés —, mert kezdetül fogva nemzeti ügy gyanánt állították be az egészézet ügyes kezekkel és nemzeti kérdésekben komoly opozíciók Németországban és a szocialdemokraták sem mernek kezdeni.

Husvérti tojások és nyúlak nagy választékban, izléses kivitelben, versenyen kívül, olcsón kaphatók,

ügyszintén friss húsvét, saját készítményű (ala Gerbeaud)
 csokoládé bonbonjaimat, kilója ezelőt 8, — most 6 korona,
 csokoládé praliné, kilogrammja ezelőt 6, — most 4 korona,
 csokoládé pasztilla, kilogrammja ezelőt 6, — most 5 korona,
 csokoládé dragé, kilogrammja ezelőt 6, — most 4 korona,

most 6 korona,
 most 4 korona,
 most 5 korona,
 most 4 korona,

c r e m cukorkák, kilogrammja ezelőt 6, — most 4 korona,
 c a r a m e l l é k, kilogrammja ezelőt 4, — most 3 korona,
 szaloncukorka különlegesség kgja ezelőt 4, — most 3 korona,
 husvéti szaloncukorka kgja ezelőt 2,40, — most 2 korona,
 Kugler bonbon szavatolt eredeti csomagolásban, beszerzési áron árusítom.

Dunszt Ferenc cukrász, Nagykőrösi-útca. Telefon 114.

Igy hát egy milliárdos »hadisarc« bizonyára tényező válik. Ez a német polgárok, kik kénytelen-kelletlen megnyitják erszényeiket a nemzeti ajándékra, mely a hangzatos »hadi ítélek«-nevet viseli, legfeljebb azzal vigasztalhatják magukat, hogy mikor V. Károly császár Rómán ellen akar indulni, »római pénz« címén külön, csak egyszer fizetendő adót szedtek; 1803-ban a törökök ellen harca készültek a német fejedelmek és »török garas«-című külön adót szedtek, 1812-ben, mikor Napoleon Oroszországra indult, szövetségese, Poroszország »francia fillért« szedett a hadjárat költségeire.

De akkor nem kérték egyszerre egy milliárdot!

A tartalékosok hazabocsátása.

Nem tartoznak többé gyakorlatra menni.

A Militaerische Rundschau közlése szerint a hadügyminisztérium a tartalékosok hazabocsátása dolgában lényegében a következő rendelkezéseket bocsátotta ki:

Az 1—14. hadtesteknél a hadvéderő törvény 43. §. 3. aktív sereg részleges kiegészítésére 1. szolgálatot teljesítő 1908. sorozási évi tartalékosok (lovakkal együtt) inaktív állományba helyezendők vissza. A lovasságnál az ezredparancsnokok az 1908. évi tartalékosok közül azokat, kiknél méltánylást igénylő körülmények jönnék figyelembe, inaktív állományba helyezhetők vissza.

Az aktív szolgálatnak fegyvergyakorlatként való beszámítására néve az 1912. évi véderőtörvény 48. §. 1. utolsó előtti és utolsó szakaszában foglalt rendelkezések módosítók. E két bekezdés így hangzik:

A tartalékosoknak, vagy póttartalékosoknak a közös hadsereg hadiállományra való felemelése végett történt behívása az illető javára egy fegyvergyakorlatnak (szolgálati gyakorlatnak) számít, ha a csapattól, melyhez be kellett vonulnia, tényleg szolgálatba lépett. A tartalékosnak aktív szolgálatra való mindennemű behívása egy fegyver- (szolgálati) gyakorlatnak számít. Ha az aktív szolgálatban töltött idő több mint 28 nap, úgy a tulidó a második fegyver- (szolgálati) gyakorlatba számítandó be. Ha azonban a szolgálat legkevesebb két hónapra terjedt, úgy az illetők nem kötelesek többé periodikus fegyver- (szolgálati) gyakorlatot teljesíteni.

Ezek a rendelkezések vonatkoznak a harmadik sorozási évi aktív szolgálatra behívott póttartalékosaira is.

Ily tartalékos havidisások (jelölték), kik október óta a jelenlegi speciális viszonyokra való tekintettel már egy fegyvergyakorlatot teljesítettek, egyelőre nem hívhatók be megint.

A sertésenyésztés jelentőségéről.

A sertésenyésztés a mezőgazdasági állattenyésztésnek ma kétségtelenül egyik legfelgyelemre méltóbb ága. Előnye leginkább abban áll, hogy aránylag csekély tökélybefektetést igényel; az állatok bármikor és bármily korban értékesíthetők; a disznó, mint minden evő állat, mindenféle élelmiszer kihasználható, maradékokat, melléktermékeket így mindig értékesíthetünk. Utóbbi körülményben rejlik egyik oka annak, hogy a sertéstartás ma mint intenzívebb fejlesztetű. Egy kg. disznóhús olcsóbb és gyorsabban termelhető, mint egy kilogrammnyi marha- vagy juhús; a kövér sertésárnya átlag nagyobb, mint másfajta hizalt állat.

A fajta értéke és jelentősége. Annak elődöntésénél, hogy miként hasznosíthatjuk legjobban a sertést, fontos szerepet visz a fajta helyes megválasztása. A mi régi fajta disznóknak, a falusi disznók, a képzeltető legrosszabb eleségértékűek és a nemes sertéssel, a mely a nagy fehér yorkshir

fajtából racionális keresztezés útján származik, semmiképpen sem versenyezhetnek; úgy, hogy a yorkshir fajtát mint eleségértékűt, továbbá a mi annak termékenységet, kora értségét és ellenállását az időjárás viszonyokkal szemben illeti, semmilyen más fajta nem mulja felül. Egyáltalában ez a fajta az, a mely forma és tulajdonságok tekintetében a legmesszebb merő igényeket kielégíti.

A vér fejrsítésre a sertésenyésztésben. Valamint a mezőgazdának sok esetben sem ideje, sem alkalm nincs arra, hogy tenyésztési intézkedésekkel küzdjön az egybeálló tapasztalathoz visszaélve ellen s így időnként új bevált-vetőmagot rendel és használ, úgy a sertésenyésztésben is rendszerint bizonyos időközben vérfelújításra kell folyamodni. A sertés nagy szaporaságát és igen gyorsan beálló ivarérettségét tekintve, kivált kisebb tenyészdecékben csakhamar előáll az az eset, hogy a tenyész-állatok többé-kevésbé egymás rokonai lesznek; miáltal ugynevezett belténysztést, vagy rokonsági tenyészést üzünk. Az ilyen sertés családotat tulajdonmód, terméket kisimnnyé válik. A bőrök és sertéjük vékonyk, a nyak hosszavá és soványvá válik, a malacok lassan nőnek gyengék és a kocák nincsen elég teje, azok nehezebben termékenyíthetők és kevesebb malacot vetnek, a melyek nemcsak elpusztulnak, mert nem bírnak kellő ellenállóképeséggel.

Gazdasági okoknál fogva is kell a vérfelújításra folyamodni. Arra kell törekednünk, hogy az állatok jó tulajdonságait, a gyors növekedés, korai érését, hizalóképeséget és a termékenységet, valamint a formát megjavítsuk és az életr magok fokot fenntartsuk. Ha az idejekorán alkalmazott vérfelújításra még a természetesen eltarthat, legeltetés, egészséges anyagokkal való táplálás járul, úgy a sertésenyésztés a gazdasági állattenyésztésnek állandóan jól jövedelmező ágává válik.

Eleség. Eleségül a vörös löhere mellett nyáron kukorcapé, ősszel takarmányrépát, télen burgonyát, kukoricát, darát, árpat, zabot, borsót, buzok, buzakort használunk. A sertés étkezése szempontjából a legjobb eleség mindig a legolcsóbb.

Az őlt. Ott, ahol a legeltetés vagy gyakori testmozgás biztosítása nem lehetséges, ott a sertésőrla nagy figyelmet kell fordítani. Köbül vagy vasból készülő, mely fekvésű helyiségek nem egészséges tartózkodási helyek. Az ólnak szőlőnek, tisztának kell lenni, télen ne legyen tulhudeg, nyáron ne tulmeleg. Ha meleg napokszarak hatolnak az ólba, agassuk be az ablakokat. Télen déli időben, nyáron este szellőzünk. Az ól talpazatának szilárdnak és tisztának kell lenni. A nedves száma igen veszedelmes. Ha ilyen szalmát használunk alomul, akkor a malacok csakhamar tüdőbetegséget kapnak. Száraz etetés esetén a számalom a legjobb. Turfát ne használjunk, mert azt megesszik a malacok, amiólt dugulást vagy bélyugulást kapnak. Az ól berendezését legolcsóbban és legjobban fából készíthetjük. A fertőtlenítést krcloimnal vagy más bevált szerrel végezzük. Ezenként egyszer-kétszer bemesszéljük az ólakat. Az ól legalább három méter magas legyen.

A legeltetés. A sertéselőleg friss vörös löheréről álljon, ősszel a tarlókat használjuk ki, ivóvízzel tisztá viz szolgálaton. A helyes legeltetésből igen nagy hasznunk lehet, amellet az a legolcsóbb táplálási mód. A sertés pusztítja egyben a káros csigákat, férgek, cserebogarakat is. Legeltetés előtt és után lassan kell az állatokat táplálni. Addig, amíg a harmat föl nem szárad a löherész és a tarlórész ne engedjük a sertést. Kihajtás előtt jól itassuk meg az állatokat. A nemes sertés a legelőn teljesen felvelhető. Az ilyen állatok erősen gyarapodnak és betegségek ritkán fordulnak elő náluk.

Egyéb tudnivalók. Az anyaállatokat erősen hasas állapotukban jól kell táplálni, vetés után ne adjunk a kocának 12 óráig ennivalót, csupán hig italt, aztán pedig könnyű, egészséges eleséget. Buzakorpa, zabdara polyvalvált, répa és zöld löhere a legjobb eleség. A malacok, mielőtt önálló evéshez szoktatjuk, 3 hetes korukban kapjanak egész árpat, aztán kukoricadarát árpalvált. Az olyan sertésnek, amelyet tenyész-tés céljaira akarunk használni, legelőből is 200 font súlyunk kell lenni. A korábbi kihasználás teljesen elvetendő, mert soha sem vagyunk képesek hasban melyt és széles és husban előnyösen fejlett állatot előállítani.

Meghiusult békekisérlet.

Hatásaiban és szimptomatikája érdekeségében nagyjelentőségű eseménye volt a magyar politikának. A munkapárt kezdeményezésére a párt elnöke, gróf Kuden-Hédervári Károly tárgyalásokra kezdett az ellenékek egyik vezető egységével Déry Zoltánnal, a Kossuth-párt alelnökével, a parlamenti béke helyreállítás érdekében.

A tárgyalások megszakadtak, mert a legelső feszelen megbeszélés alkalmával kiderült, hogy a szembenálló pártokat az elnökeltek egész sorozata választja fel. Az első békekisérletet meghiusult és a tárgyalások megszakítása még így is, önmagában véve is jelentős esemény. Megmutatója annak, hogy a munkapárt maga isenyődjék a parlamenti béke, a megnyugvás és lépélezzje annak, hogy már a kormányzópárt is megelégedik a Lukács-Tisza-rendszerrel, mely kikerülhetetlen válság felé sodorja a pártot.

Az ellenékek szemében sem öncél a harc, nem a harcért önmagáért, de rendszerváltozásért és választójogért küzdenek és a béke után való végvárosz remélhetőleg meg fogja teremteni a békét is és ezzel a demokraciát választói jogot.

Márciusi mosolygás.

Ó milyen szép a nap. Mint egy fiatal szerény úri lány, aki új toalettelében végig vonul a korzón. Szép, szép a nap és olyan pazar, mint egy nagyon régi, regényes rubin a kalifák idejéből. Olyan diszkrét és mégis olyan pompás. Erő van benne. Frisesség, tűz, melle, legenda, hit és sejtelem. Mert én öreg érzelmi légtörőznem, nem napimádó, aki a szerelében és a természeti erőkhöz hiszek, mert mi is a szerelem, egy-örök óktáv a természeti erők zongorázó, vallom, hogy a nap is megújodik, a nap is új lesz minden tavasszal. Csak nem egyforma ruhát vesz fel minden évben és mi úgy vagyunk vele, mint a nyiregházi paraszt a debreceni diákokkal, aki amikor husz esztendő után benékedt a kollégium udvarába, oda szolt az asszonyknak — te anyukj csodálatos állat ez a diák. Husz esztendő óta se nem hosszabb, se nem rövidebb. Éppen olyan, mint amikor husz évvel ezelőtől láttuk.

A nap is egyforma, se nem hosszabb, se nem rövidebb, de mi mindig másként, más ruhában látjuk. Néha acélos tűz opálóságnak, néha ábrándos kékségnek, mint a lányt, aki fodros, fehér szoknyájában járka a bálak túnderfélének, néha erőnek és forradalmasságnak látjuk a napot, telj rejtélyes, sokatmondó ragyogásokkal, néha komornak, mint az öreg reszkető szakállat.

Most én én ott tartok, amídon ezer pazar és szent romantikát gondolok a napon. Különbösen is én mindig hiszem benne. Az a nagy égi villany lömderék bizodalom és reményint öntött belem, mikor rázudult a szivemre a bánkódás. Most ilyenkor aztán igazán az enyém; most, amikor olyan mint egy hetyke páva, most, amikor olyan a bá-

Husvétii selyem-, kukor- és üvegtőzások, nyúlascskák, bárányok és ajándéknak alkalmas disz-bonbonierek Egy P. Fülöp nagy választékban kaphatók Szabadság-tér, Nagytakarék-épület. A közkedvelt, »EGY«-féle legfinomabb Salou-cukorka egy kilo 2 kor.

TELEFON: 5. Valódi Kugler Gerbeaud bonbonok főelárústitója. Telefon-megrendelések pontosan házhoz szállítatnak. TELEFON: 5.

gyadt mosolygása mint egy mesterséges szempillantás. És most, amikor olyan erőteljesebb és szende, szomorú és csilnyogóan kockott, mint egy vidéki vigiáti készítmény, most, az enyém a nap, most rá gondolkodok a tisztá ragyogásra, igen, most levetkőztem, most megmezttem igazán a térdeknek hűvös vándorát és a mellét, amely aranyos pikkelyes ingben pihog, pihog...

Most a falun szalad át. Diákok nézik nyitott szívvel. Nyitott szívvel és nyitott érzelmeikkel, de a nap csak bámulni engedni akar és esuhon fölöttük. És a fiúk, a gyerekek, akik szaradnak és nagyszerűt akarnak látni, ott maradtak a naplót megjelvte és megbabonázva.

A márciusi legények, nyitott szívű és nyitott világu fiúk, akik írnak és akik éreznek, azért haragszanak a napra. Látfák, hogy a márciusi mosolygás nem más, mint végül vonul az ég rossz lánya a nagy ivén és csabít és magába bolondít mindenkit. Mi tudjuk, hogy ez nem igazi meleg, felengedő napúsítás, nem a meletgettő vágzatok ragyogás, hanem égi puce, mennyei divathölgy, aki jön szegény legények szíve szakadékaán.

O szép és rideg márciusi nap, amely nem hintelt rózsát az én sapadóm homlokomra, szőri, öntözök sugaras fénykévét a járdára, hadd legyen napugarsan a márciusi utca és hadd legyen napvirágos az aszfalt, amin a cipelője eljött. Mert a márciusi napúsítás is olyan, mint a lányok mosolya, megsebzés, betegségek tesz és otthagya szerelmek, halvány fiúkat egy hívós szóban beteg, összehúzó...

Ys.

NAPI HIREK.

Teléfono 141. — Teléfono 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 3.

Naptár: 1913. év március hó 19. száma. — Róm. kath.: Sz. József emlékezte. — Protestáns: József. — Görög-ország: 1913. év március hó 6. Amori 42 vértanú. — Izraelita: 5073. év Veadar 10. — Napkelte 6 óra 08 perc. — Napnyugta 6 óra 09 perc. — Napossza 12 óra 01 perc. — Holdkelte 2 óra 08 perc, delután — Holdnyugta 4 óra 51 perc, reggel. — Holdtöltés 22-én 12 óra 56 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet délutáni érkezett jelentése szerint a következőkkel várható: Változékony, szel, helyenként csapadék.

— **A főmőrnök szabadságán.** Kerekes Ferenc főmőrnök ma kezdte meg hat hétre terjedő szabadságát. Ezen idő alatt hivatalában Jurga Adolf főmőrnök helyettesíti.

— **A javadalmi helyettes ügyvezető.** A városi tanács tegnapi ülésében meghirdette a javadalmi hivatali helyettes ügyvezetői állásra a pályázatot. Kérvényeket a hónap végéig lehet benyújtani.

— **A villanytelep vezetése.** Kerekes Ferenc főmőrnök beadványban kérte a várost, hogy a villanytelep és a műfegyver gyűjteménye vezetése alól mentseik őt fel. Tekintve, hogy 15 évvel, mikor ezeket az ügyköröket a főmőrnök hatáskörébe utalták, Kecskeméten csak a piactéren és 5 utcában volt villanyvilágítás, ma pedig az egész városban van, továbbá 15 évvel ezelőtt 184 magánfogasztó volt, ma pedig 1546 van, a városi tanács javasolni fogja a közgyűlésnek a kérelem teljesítését. A villanytelep és a műfegyver vezetésével egy gépészernőnk bízunk meg, aki egyuttal a vízvezeték felügyeletét is ellátja.

— **Felsőpusztaszer önállósítása.** Felsőpusztaszer közigazgatásilag Csongrád-vidékre Tömörkény községhez akarja csatolni. Mivel ez a pusztás és Kecskemét város érdekeire káros volna, a városi tanács elhatározta, hogy a legközelebbi közgyűlés évi Felsőpusztaszer önálló községévé való alakításá iránt részletes javaslatot tesz. A javaslat alapján a közgyűlés bizottság fog kiküldeni a tárgyalások elintézésé céljából.

— **Tejvizsgálat.** Ma reggel a rendőrség újra tejravizsgálatot tartott és főleg a városba ügykövő termelőktől vettek tejmintákat, mivel az utóbbi időben tartott tejvizsgálatok bebizonyították, hogy a tejhalmisítást inkább maguk a termelők végzik.

— **A zöldsegtelep.** A Kecskeméten felállított zöldsegtelep ügyében a földművelésügyi miniszter úgy határozott, hogy a köllégek felét viselni fogja. Ennek következtében a mérnöki hivatal a már elkészített terv alapján újabb tervet dolgoz ki, az előbbinél nagyobb arányokban.

— **Az iskolai zászlóaljok** céljaira a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 30 koronát adományozott, mely hazafias adományért hálás köszönetet fejezi a szervezőbizottság nevében Balgh Dénes szervező bizottsági elnök.

— **Adomány.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár 20 koronát adományozott a Kecskeméti Jótékony Nőegylet céljaira, mely adományért ez uton mond hálás köszönetet az elnökség.

— **Ajánlódek a zeneiskolának.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter öt darab zenei szakmunkát küldött a városhoz a zeneiskola számára.

— **A tújelző állomások.** A városi tanács mai ülésében tárgyalja a tújelző állomások ügyét. A tújelzők vállalatba adása lesz e tárgyalás legfontosabb kérdése. Úgy értesülünk azonban, hogy az állomások felállításra a rossz pénzügyi viszonyok miatt halasztást szenved.

* **Hölgyek és urak érdeke,** hogy Egy P. Falop csokoládé és cukorka különlegessége gyári raktárát mindannyian megtekintés. Azok a husvéti üdönjségek, melyek kirakataiban vannak, bizonyítékai a pártalan nagy választéknak. Husvétü üdönjségek minden várakozást felülmulnak s a gyári raktárunk lapunk mai számában megjelenő hirdetésére felhívjuk t. olvasónk szíves figyelmét.

— **A székítő.** A székítőban tegnap este megkezdették a víz kiszivattyúzását, amelynek elvégzése után hozzáfognak a tömedreken kitatarozáshoz.

— **Egy új szállóige.** A megboldogult Tóth Béla egy vaskos kötetbe gyűjtötte össze a magyarság szállóigéit. Azótá már elittelt néhány esztendő s a nagyközönség közé alig került egy-két olyan szállóige, mely az egész országot bejárta volna. Néhány nap óta azonban az ismerősök egy különös kérdést adnak fel egymásnak. — Tudja ön, hogy hány szem lencse fér egy fél literes pohárba? — Igy hangzik a kérdés. — Nem én, — hangzik a válasz. — Pedig jó lesz, ha megszámolja, mert 3000 koronás jutalom van kifizése azok számára, akik ezt a mennyiséget megközelítőleg eltalálják. — Városunkban most akármere járunk, minden ismerősünk jónapot helyett elé a kérdéssel üdvözölt bennünket. Igy autzán jómagunk is kíváncsiak voltunk rája és utána jártunk, hogy mi keltette előre ezt a szállóigét. És a következőket tudtuk meg: A Képes Hét, ez a kitűnően szerkesztett és gyönyörű képekkel tarkított képes hetilap, adta fel az olvasói részére ezt a kérdést. Egyik budapesti közgyűlésnél megtöltetett egy fél literes poharat kisszemű lencsével, autzán a most megjelent számában pályázatot tűzött ki olyformán, hogy a megfejtők között egy korona értékű női kelengyét, ezer korona értékű új szobabrendezést és ötszáz-ötszáz korona értékű női és úri ékszer sorsol ki. Miután ebben a pályázatban a Képes Hét számonkelti vásárlói is részt vehetnek, ajánlatos tájékozott prospectus kéri, amelyet a Képes Hét kiadóhivatala Budapest, V. Visegrádi-utca 13a, bárkinék készséggel ingyen és bérmentve küld meg.

— **Baleset.** Még a mult szombaton történt, hogy a Pincészetkezelőnél dolgozó Budai Péter napszamos egy kádat feloldott. Történetesen a kábit: ún. Szilj János 8 éves fiúcska, akit a felboruló káda a fején sulyosan megszebzett. A rendőrség megindította a vizsgálatot. A kis fiu sérülése 2-3 hét alatt gyógyul.

— **Rendőri hír.** Beke Kovács Mihály talfai lakos 8 darab sertést Bán Pál talfai 180. szám alatti lakos kertjében legelteté és a téli növényeket elpusztították. Bán feljelentette Bekét a rendőrségen.

* **Kérelem.** Hévízy Mihály a Hazai Biztosítási Részvénytársaság pénzbeszedője a behajtásra bízott dívjátékok ma reggel elvesztette. Miután ezen értekelék be kell számolnia az illetékek, kéri a becsületesség megalatálót, hogy vagy lakására Erzsébetkörtút 11. szám, vagy pedig a Hazai Biztosítási Részvénytársaság hivatalos helyiségébe beküldeni sziveskedjen.

Borzalnap történet.

Négy napig a halott mellett.

Rémes esetet jelent tudósítónk Kiskunfélegyházaról, mely a maga nemében pártalan, borzalmasságával szinte egyedül áll. Vakulya István gazdálkódó felesége szerdán Budapestre utazott. Vakulya este bezárta magára az ajtót és 8 éves kislányával lefeküdt. Vakulát éjjel agyvesztélődés érte és meghalt.

A kislány, fölébredve, rémülten látta, hogy atyja meghalt. Az ajtót nem tudta kinyitni, próbált zörgötni, hogy a szomszédok észre vegyék, de hiába.

A gyermek éltenszomjan volt bezárva halott atyjával vasárnap. Vasárnap egy rokonuk látogatónak ment Vakulyétközhöz és mivel nem tudott bejutni, fölfeszítette az ajtót.

Rémes látványt tárult szeméül. Vakulya holtestre már orszáknak indult az ágyban, a kislány pedig föléülten az éhségtől, egy sarokban összehuporodva talála.

Azonnal jelentette tetek a hatóságna, mely a hullát elszállította, a kislányt pedig a kórházba vittek.

Anyakönyvi kivonat.

Március 18.

Születések. Szabó Verona rk. Szabó Erzsébet rk. Hajagos János rk. Gere Mihály rk. Egyekéi Sándor rk. Antal Margit rk. Turi Sándor rk.

Halálozások. Hajagos János rk. 5 hónapos. Fekete Rozália rk. 10 hónapos. Konfár István rk. 2 éves. Szabó István rk. 14 éves. Onyás Lajos 20 éves rk. Soós Imre 5 hónapos. Soós Teréz 20 éves rk.

Ingatlanok forgalma.

Dékány Elek urrété 2 hold 1503 négyyszögöl földjét megvette Baranyi Lászlóné Hajagos Anna 2800 koronáért.

Özvegy Nagy Istvánné Juhász Anna özregyhézi 2 hold 1247 négyyszögöl szőlőt megvette Pataki János és neje Mária Mária 5000 koronáért.

Piaci árjegyzék.

Március 18.

Tiszta bura 100 kg.	20—	21—
Kétszer búza	19—	19-60
Rozs	19—	19-20
Árpa	19—	20—
Zab	22—	23—
Kukorica bántái	16—	17—
Köles	20—	21—
Krumpli	6—	7—
Széna	9—	9-60
Szalma	3—	3-40
Szalonna 1 kg.	1-52	2—

Állat-piac.

Március 18.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kg-ig.	1-36
Fiatal, közep, 220—300 kilogramm	1-38
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogramm	1-38
Párónkint 45 kgm élet és 4% levonással.	1-28
1. rendű, öreg, nehéz	—
11. rendű, öreg, nehéz	—
Párónkint 50—60 kgm és 4% levonással.	—
Fiatal, életsúlyban	—
Őrjéj kilónként	—
Káppan párja	—
Bárja kilónként	—
Bárja kilónként	—

Baromfi-piac.

Március 18.

Hizott lúd 1 kg.	1-64	1-70
Sovány lúd párja	16—	17—
Hizott kacsa párja	12—	13—
Sovány kacsa párja	9—	10—
Pulyka 1 kg. bak	1-80	2—
Pulyka 1 kg. nőstény	2—	2-20
Tyúk párja	6—	7—
Csirke párja	4—	5—
Káppan párja	9—	10—
Gyöngygyök párja	6—	7—
Tojás 100 db	5-60	6—

Gyümölcs-piac.

Március 18.

Pogácsa alma 1 kg.	—	40—	50—
Faj alma	—	90—	1—

